	Compétence 3 - Les principaux éléments de mathématiques et la culture scientifique et technologique

	Item 
	Nombres et calculs  / Réaliser, manipuler, mesurer, calculer, appliquer des consignes

	Énoncé de la situation d’évaluation

	Exercice 1 :En détaillant vos calculs, rendre la fraction  eq \s\do1(\f(60 775;114 400)) irréductible.

Exercice 2:


Les longueurs sont données en mètres.   Calculer  en détaillant le périmètre de ce triangle.

On donnera la réponse arrondi au dm près.
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	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	Exercice 1 :Pour validerl’item1 et l’item 2,l’élève doit savoir utiliser un  algorithme pour calculer le PGCD (114 400, 60775) de l’exercice 1.Après avoir trouvé le PGCD de 114 400 et de 60775 les élèves simplifient la fraction par ce dernier. Si des élèves trouvent un Pgcd erroné, mais la démarche est correcte l’item1 est validé, s’ils simplifient la fraction par ce dernier l’item 2 est validée.
Des élèves simplifient la fraction demandée, avec leur calculatrice. ils valident alors que  l’item 2.

Exercice 2:Pour valider l’item1,et l’item2 l’élève doit avoir additionner les 3 fractions  puis trouver le résultat.

Si la démarche est bonne mais le calcul est faux seul l’item 1 sera validé.

Si la démarche est fausse mais les opérations sur les fractions présentées sont justes seul l’item 2 sera validé.

	Commentaires des auteurs

	Exercice 1 :Des élèves savent calculer le PGCD de deux nombres et ne pensent par forcement à le calculer quand on demande

rendre la fraction  eq \s\do1(\f(60 775;114 400)) irréductible.

Des élèves simplifient la fraction demandée, avec leur calculatrice. Ils ne respectent pas la consigne mais savent utiliser leur calculatrice.

Exercice 2 : Souvent ,les élèves savent additionner les fractions,  calculer un périmètre avec des entiers mais sont gênés par le calcul de périmètre avec des fractions.



	Commentaires du groupe de relecture

	Dans le cadre du socle commun, la maîtrise de l’utilisation d’un algorithme pour calculer un PGCD n’est pas exigée ; le premier exercice ne peut donc pas servir à évaluer le socle commun.
Pour l’exercice 2, on peut se demander si un tel triangle correspond à une situation concrète et dans ce cas-là, si le calcul de son périmètre est pertinent.
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